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1. Резюме
Птахівнича галузь є однією з найефективніших у тваринництві, що обумовлено швидким оборотом капіталу, а продукція птахівництва має ряд переваг, порівняно з іншими продуктами тваринництва. Енергоємність виробництва м’яса птиці удвічі нижча, ніж м’яса свиней і великої рогатої худоби. Вихід м’яса  у птиці становить понад 80%, їстівних частин – 70%, що перевищує цей показник у свиней, ВРХ та овець, відповідно, на 7, 19 та 27%.

Птиця відзначається високою скороспілістю. Так, жива маса курчат бройлерів за 49 діб вирощування досягає 2,0 кг, качок – 2,9 кг, індичат: самок за 126 днів – 6,5 кг, самців за 140 днів – 10,5 кг та гусенят за 56 днів – 4 кг. На 1 кг приросту курчат-бройлерів витрачається 2,5-3 кг корму, качок та індиків – 3-3,5 кг, гусей – 3,5-4,0 кг, що значно менше, ніж при виробництві свинини (4-5 кг) або яловичини (7-9 кг); витрати протеїну кормів на одиницю протеїну продукції у птахівництві в 2-5 разів нижчі, ніж у свинарстві та скотарстві.

Побічна продукція (пух і пір’я) є цінною сировиною для легкої промисловості. Послід птиці багатий на протеїн (30-40 %), фосфор та інші речовини, а отже, він є цінним органічним добривом. З відходів забою птиці та інкубації яєць виготовляють сухі білкові корми, вміст протеїну в яких становить близько 50-80 %.
У поліському та західному регіонах переважно розводять курей і значно менше представників інших видів птиці, хоч ці регіони, особливо поліський, є сприятливими для промислового вирощування водоплавних птахів. Враховуючи те, що у згаданих регіонах валове виробництво зерна є недостатнім для забезпечення продовольчих і фуражних потреб, у приватних господарствах в усі часи гуси користувались особливою пошаною. Таку популярність у населення гуси заслужили завдяки своїй невибагливості до годівлі (пасовищне – в основі їх раціону велике місце займають зелені корми) та утримання (краще від іншої птиці переносять холод), різноманітності одержаної від них продукції: м'ясо, жир, жирна печінка, пух і пір’я. 
Гусівництво – перспективна галузь сільського господарства через інноваційність характеру виробництва та недостатню насиченість ринку продуктами гусівництва, а також через високу рентабельність. У згаданих регіонах гусівництво, порівняно з іншими галузями птахівництва, ведеться в основному на екстенсивній основі.
Розведення гусей вигідно в тому випадку, коли процес виробництва є безвідходним, тобто реалізується не тільки м'ясо, а й пух, перо, а також послід. З одного гусака можна отримати до 8 кг м’яса, що дає прибуток у розмірі  150-300 гривень, а також 600 г пуху. Додатковою статтею доходу може бути продаж махових пір’їн, яких з кожного гусака може бути отримано до 40 штук, а також сальної залози, яка використовується в косметичному виробництві.

Результати інтенсивного вирощування молодняку гусей на м'ясо до 70-денного віку засвідчили, що серед чотирьох піддослідних порід вищі економічні показники були одержані при використанні гусей кубанської породи. Гірші – при розведенні гусей крупної сірої та тулузької порід. Результати експерименту дали підставу рекомендувати кубанських гусей для вирощування як гусей-бройлерів. Рівень рентабельності гусівництва при цьому біля 40%, у той час, як при використанні інших порід – він на 12,2-38% нижчий.
Бізнес-план розроблений для організації вирощування молодняку гусей на діючих власних виробничих площах і реалізації м’яса гусей та субпродуктів на внутрішньому ринку.

Асортимент продукції, що виробляється – м'ясо гусей та печінка.
Технологія виробництва – підприємство буде здійснювати вирощування молодняку гусей на власних зелених кормах та закуповувати –  комбікорми.

Ринок збуту – гусячі тушки і субпродукти будуть реалізовуватись торгово-посередницьким і підприємствам громадського харчування або ж під замовлення для населення та на «кооперативних» ринках.

Персонал підприємства має складатися з кваліфікованих спеціалістів у галузі тваринництва загальною чисельністю 2-3 чоловіка, а при забої птиці – ще 2 допоміжних робітника.
2. Аналіз ринку
У структурі агропродуктових ринків вагоме місце займає ринок водоплавної птиці. Підвищення ефективності галузі птахівництва необхідне для корінного покращення забезпечення населення області високоякісними дієтичними продуктами харчування.
Птахівництво – прибуткова галузь господарства, протягом року від однієї курки можна отримати 250-300 яєць, від качки – 200-250, від гуски – 40-50 штук. Якщо ж 60 % курячих яєць і всі яйця, одержані від качки та гуски проінкубувати і виростити молодняк, то одержимо білого м'яса на одну курку – 100-120 кг, на качку – 250-300 кг, на гуску – 130-180 кг.

Доведено, що людині щоденно потрібно споживати 100-105 г білка, в тому числі 63-67 г тваринного походження. Фізіологічно обґрунтована норма споживання яєць людиною становить 365 штук  на рік, а м'яса птахів - 16,4 кг.
Промисловість переробляє побічну продукцію птиці – пух, пір'я, послід. З пуху і пір'я виготовляють подушки, ковдри, галантерейні вироби, а з малоцінного пір'я – кормове борошно, що містить 78-80% протеїну. Пташиний послід – цінне добриво, особливо для плодовоягідних і овочевих культур. Він містить азоту в 3-4 і фосфору в 5-6 разів більше, ніж гній. З пташиного посліду виготовляють також сечову кислоту для фармацевтичної промисловості.
З переходом до ринкової економіки однією з основних ланок у процесі виробничо-комерційної діяльності є збут продукції.
Виходячи з цього, головне завдання виробників продукції птахівництва – забезпечити споживачів внутрішнього ринку вітчизняною конкуренто​спроможною продукцією. Покращення прямих зв'язків між виробниками і споживачами, організація фірмової торгівлі і поступове створення великих оптово-роздрібних підприємств.
Крім цього, необхідно проводити рекламну роботу для зацікавлення населення вирощуванням гусей у присадибних господарствах.
3. Характеристика підприємницької діяльності
Гусівництво – важливий резерв збільшення виробництва м'яса птиці. Порівняно з іншою домашньою птицею гуси невибагливі до умов годівлі та утримання, здатні у великій кількості поїдати та перетравлювати зелені корми, різні коренеплоди, трав'яну муку і навіть сіно. Гусей можна розводити там, де є водойми, малоцінні пасовища і неугіддя. Доросла гуска на пасовищі за день з'їдає до 2 кг зеленої маси. Їх біологічні особливості дозволяють вирощувати гусей на невеликих фермах і в особистих господарствах. Найбільш дорогі зернові корми їм потрібні в невеликій кількості – лише ранньою весною у період розмноження та при вирощуванні молодняку. Для утримання гусей не потрібно складного обладнання. М'ясо, жирна печінка, жир – найбільш цінна продукція, котру отримуємо від гусей. Крім того, гуси характеризуються високою швидкістю росту. Жива маса гусенят до 8-9-тижневого віку досягає 4-4,5 кг при затратах кормів на 1 кг приросту 3,0-3,2 кг. У тушках гусенят у цьому віці частка їстівних частин становить 60,5% живої маси, з яких мускульної тканини –  35-37, шкіри з підшкірним жиром – 14-17 і внутрішнього жиру –  до 6,5%.
Цінною продукцією гусівництва є перо та пух, котрі відзначаються високою якістю. Пух широко використовують у легкій промисловості. Прижиттєво гусей можна скубати до трьох разів.
Не менш важливим є підвищений попит в світі на таку продукцію гусівництва, як велика жирна печінка, високоякісний гусячий жир, практично неперевершена перо-пухова сировина, гусячі пухові шкірки тощо.
Гусячий жир за складом жирних кислот наближається до оливкової олії, не викликає захворювання атеросклерозом і є цінним продуктом харчування людей (ціниться в ряді країн західної Європи дорожче, ніж вершкове масло). Він також широко використовується в народній медицині, парфумерній та фармацевтичній промисловостях.
При спеціальній відгодівлі від гусей отримують велику жирну печінку масою в середньому 400 - 1000 г, яку використовують для приготування делікатесних страв, її вартість на світовому ринку  коливається в межах 30-40 доларів США за 1 кг.
Дуже високо ціниться на світовому ринку і гусяча перо-пухова сировина прижиттєвої обскубки, яка відзначається високими теплоізоляційними властивостями, довговічністю (до 25 років), еластичністю і тільки трохи поступається найкращому в цьому відношенні гагачому пуху. На протязі року дорослих гусей можна скубати до трьох разів, отримуючи від них по 200-300 г перо-пухової сировини з вмістом чистого пуху до 30%.
Ціна перо-пухової сировини, яка відповідає стандартам ЄЕС, досягає 50 доларів США, а відсортованого пуху – 130 доларів за 1 кг.
Важливою особливістю птиці є її транспортабельність, пов'язана із способом розмноження. Так, перевезти 31 250 яєць, маса яких 5 т, легше, ніж 10 голів великої рогатої худоби такої ж маси.
4.Технологія годівлі та утримання гусей
Придбаних із інкубатора і привезених в господарство гусят починають відразу ж поїти і годувати. Кількість годівниць та поїлок встановлюють з розрахунку 4 см фронта годівниць і 2 см фронта поїлок на кожне гусеня.
Поїлки повинні мати перекриття, для того, щоб гусенята не могли в них купатися та забруднювати воду.

При утримуванні гусей  головною умовою є відсутність протягів в приміщенні. Гуси добре почувають себе навіть при температурах на рівні -100С, не завдасть їм шкоди і короткочасне зниження до -250С. Молодняк, однак, необхідно вирощувати в приміщенні, що обігрівається, температура в якому в перші дні повинна підтримуватися на рівні +25- +280С.
Гусенят до 10-денного віку годують 6 разів на добу. Важливою умовою раціональної годівлі є контроль якості кормів. Першими кормами для них є розсипчасті суміші, які готують на воді або збираному молоці. До складу їх входять зварені і подрібнені яйця, свіжий сир, подрібнена зелень, кукурудзяна, ячмінна, пшенична або вівсяна крупа. Вівсяну та ячмінну дерть просівають крізь сито, щоб відокремити плівки. Якщо ще немає зелені, то додають подрібнену моркву, люцернове борошно.
Годівниці треба регулярно мити, не можна залишати в них не з’їдені корми, щоб вони не закисали.

Гусенятам постійно потрібна чиста свіжа вода. З 10-го дня життя у воду додають перманганат калію. Рівень води у напувалці має бути таким, щоб гусеня могло прополоскати в ній носові отвори.

Найбільш раціональним способом вирощування гусенят на м'ясо є інтенсивний. Суть його полягає в слідуючому: до 20-30-денного віку гусенят вирощують в обігріваємих приміщеннях; потім до 65-75 днів – одновіковими групами на огороджених майданчиках. Гусенята при цьому не користуються пасовищами.
Застосування такого методу вирощування гусенят на м'ясо забезпечує одержання гусенят в 65-75-денному віці середньою живою масою 4 кг і більше при вмісті в м'ясі 18% жиру. При цьому майже вдвічі зменшуються витрати кормів на 1 кг приросту, а на кожній тисячі гусенят економиться до 8 т концкормів і до 20 т зелені. В останню декаду вирощування для поліпшення товарності тушок рекомендується згодовувати гусенятам додатково до комбікорму 20% зерна жовтої кукурудзи.
Випускати гусенят на майданчики в теплу погоду слід з перших днів вирощування.

На 1 м2 площі розміщують 5-6 гусенят, а на кожну 1000 голів відводять 1000-1500 м2 огородженого вигулу. Загорожу роблять з місцевих матеріалів висотою 50-60 см. Годівниці ясельного типу встановлюють з розрахунку 2-3 годівниці, довжиною 3 м кожна на 800-1000 гусенят. Годівниці з зеленою масою (люцерни, конюшини) затінюють від сонця. Утримання гусенят різного віку в одній групі не дозволяється. 
5. Ефективність вирощування 2000 голів молодняку  гусей в особистих селянських господарствах

	Показники 
	Одиниці виміру
	Всього 

	Покупка 2000 голів одноденних гусенят
	тис. грн.
	60

	Збереженість поголів’я
	%
	85

	Кількість вирощених гусей
	гол.
	1700

	Жива маса 1 голови у віці 75 днів
	кг
	4,5

	Одержано приросту
	т
	7,65

	Забійний вихід
	%
	80

	Маса тушок в забійній масі
	т
	6,12

	Реалізаційна ціна 1 кг тушки
	грн.
	45

	Вартість реалізованої продукції
	тис. грн.
	275,4

	Одержано печінки при забої гуски (0,2 кг/гол.)
	кг
	340

	Вартість реалізованої печінки
	тис. грн.
	85

	Витрати комбікорму на 1 кг приросту живої маси
	кг
	3,5

	Всього витрачено комбікорму
	т
	26,8

	Вартість витраченого комбікорму
	тис. грн.
	120,6

	Витрати зеленої маси на 1 голову
	кг
	25

	Всього витрачено зеленої маси
	т
	42,5

	Вартість 1 т зеленої маси
	грн.
	105

	Вартість витраченої зеленої маси
	тис. грн.
	4,5

	Всього витрат на корми 
	тис. грн.
	125,1

	Витрати на електроенергію, ветпрепарати та інше
	тис. грн.
	50

	Придбання холодильного обладнання
	тис. грн.
	60

	Зарплата допоміжних робітників (2 чол. на 1 міс.)
	тис. грн.
	5

	Всього витрат 
	тис. грн.
	300,1

	Отримано коштів від реалізації продукції
	тис. грн.
	360,4

	Прибуток 
	тис. грн.
	60,3

	Рентабельність 
	%
	20,1


Отже, вирощування молодняку гусей на м'ясо в особистих або фермерських господарствах є економічно вигідним – за короткий період можна отримати прибуток в розмірі 60,3 тис. грн. при рівні рентабельності виробництва 20,1%.

З урахуванням відшкодування 10 грн. за добове гусеня із обласного бюджету, прибуток від реалізації продукції складе 80,3 тис. грн. при рентабельності 26,7%.
Рентабельність обраного виду діяльності підвищиться при реалізації пухо-пір’яної сировини на внутрішньому та зовнішньому ринках.

6. Оцінка можливих ризиків
Можливими ризиками при вирощуванні гусей  можуть бути:

· комерційні ризики, які пов’язані з реалізацією та непостійністю попиту продукції гусівництва;

· ріст податку;

· втрата капіталовкладень (інфляція);

· поява конкурентів;

· ріст ціни на корми та ветпрепарати;

· недоброякісне виконання обов’язків персоналом;

· втрата майна через форс мажорні обставини (крадіжка, підпал);

· недотримання технології вирощування гусей;

· незадовільне забезпечення кормовою базою;

· недотримання ветеринарно-санітарних заходів.

Можливостями для бізнесу можуть бути:

· використання добре пристосованої до умов утримання породи гусей (кубанської, оброшинських сірих і білих);

· збільшення виробництва яєць;

· підвищення виводимості та збереження молодняку, що дасть можливість отримати більшу кількість високоякісного м'яса;

· вигідне розташування гусеферми до місця збуту продукції;

· сприятлива цінова політика. 

